
Tato diplomová práce se zabývá kryptoměnami v právní praxi. Cílem práce je analýza initial 

coin offering a základních daňových aspektů kryptoměn z hlediska českého práva a dále 

poskytnutí komparativního náhledu na právní regulaci kryptoměn v různých státech světa. 

Vlastní text práce je rozdělen do čtyř částí. Těm předchází obecný úvod, ve kterém je nastíněn 

celkový koncept práce, její cíl a důvody, které vedly ke zvolení tématu. Za čtvrtou částí 

následuje závěr, ve kterém jsou shrnuty hlavní poznatky, kterých bylo dosaženo. První část 

práce se zabývá vysvětlením pojmu kryptoměna a jeho srovnáním s pojmy virtuální a digitální 

měna. Dále je rozebíráno, zda kryptoměny mohou být považovány za peníze nebo za měny a 

co vlastně každá z těchto dvou kategorií znamená. Druhá část je zaměřena na initial coin 

offering v českém právu. Je zde stručně popsán jeho průběh a následně jsou zkoumány předpisy 

veřejného i soukromého práva, které se na něj budou aplikovat. Pozornost je věnována zejména 

předpisům týkajících se initial public offering, platebního styku, kolektivního investování, 

živnostenského podnikání či boje proti praní špinavých peněz. Třetí část práce rozebírá základní 

daňové aspekty kryptoměn z hlediska českého práva. Za tímto účelem jsou analyzovány české 

právní předpisy, ale i související předpisy evropského práva a judikatura Soudního dvora 

Evropské unie (či dříve Evropského soudního dvora). Je zde uvedeno, u jakých daní lze 

pozorovat spojení s kryptoměnami. Podrobně jsou rozebrány daň z přidané hodnoty a daně 

z příjmu, u nichž jsou zároveň uvedeny jejich základní konstrukční prvky a ostatní věci nutné 

pro pochopení jejich podstaty. Čtvrtá část obsahuje komparativní náhled na regulaci kryptoměn 

ve jiných státech světa. Jsou zde uvedeny přístupy k právní úpravě kryptoměn, které státy 

zaujímají. Následně je analyzováno, jakým způsobem regulují kryptoměny obecně, jejich 

zdanění a initial coin offerings tři vybrané státy, a to konkrétně Bolívie, Japonsko a Bělorusko. 

 


